Краткая информация о нарушениях, 

связанных с незаконными денежными сборами.
В ходе плановых и внеплановых проверок, проведенных отделом надзора и контроля в сфере образования, лицензирования и аккредитации Министерством образования и науки Республики Адыгея, а также в рамках рассмотрения поступающих устных и письменных обращений граждан, проживающих на территории Республики Адыгея, установлены нарушения, связанные с незаконным привлечением внебюджетных средств образовательными организациями. 

Обращаем внимание на типичные нарушения в деятельности образовательных организаций, влекущих дисциплинарную и административную ответственность руководителя или иного должностного лица организации:
-нарушение образовательным учреждением принципа добровольности при привлечении средств родителей обучающихся: принудительный сбор фиксированных сумм денежных средств на ремонт, охрану, на приобретение учебников и т.д.;

-сбор денежных средств наличным путем, без перечисления на внебюджетный счет образовательной организации или оформления надлежащих кассовых документов; 

-нарушение должностных инструкций педагогического персонала и иных лиц путем привлечения их к сбору благотворительных пожертвований;

-принуждение обучающихся, воспитанников и их родителей со стороны администрации образовательного учреждения и учителей к получению платных образовательных и иных услуг путем угрозы снижения текущих оценок; 

-требование внесения так называемого «вступительного взноса на улучшение материальной базы» при приеме ребенка в образовательное учреждение. 
О низком уровне правовой подготовки руководителей свидетельствует наличие в локальных нормативных актах образовательных учреждений  требований, противоречащих принципам и нормативным требованиям законодательства в области образования: ст.9, п. 1, часть 4; ст. 28, п. 3 , часть 2 , ст. 44 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации.

Так, в локальных актах образовательных учреждений, регламентирующих деятельность общешкольных и классных родительских комитетов, в разделах «Основные задачи», «Функции» указаны задачи, поставленные перед родителями: «Оказание непосредственной помощи руководству в укреплении материально-технической базы общеобразовательного учреждения», «Осуществление мероприятий по укреплению хозяйственной и учебно-материальной базы общеобразовательного учреждения, его благоустройству и создания в нем оптимальных условий для пребывания детей в учебных кабинетах и группах продленного дня». 
В договорах между дошкольным образовательным учреждением и родителями в разделе «Права, обязанности и ответственность сторон» перед родителями ставится обязанность «Оказывать МБДОУ посильную помощь по содержанию, ремонту здания и уходу за территорией, оснащению предметно-развивающей среды в группах».
Указанную ситуацию считаем недопустимой и напоминаем, что привлечение и расходование добровольных пожертвований на нужды образовательного учреждения должно производиться только в соответствии с требованиями законодательства.

1. Федеральный закон от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации» не содержит нормы, регламентирующие привлечение внебюджетных средств, кроме ст. 101 «Осуществление образовательной деятельности за счет средств физических лиц и юридических лиц». 

Порядок привлечения добровольных пожертвований регулируется Федеральным законом от 11.08.1995 №135-Ф3 «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» (в действующей редакции). Добровольные пожертвования могут предоставляться юридическими и физическими лицами в наличной и безналичной форме, а также в виде товаров, работ, услуг. 
Прием средств может производиться на основании письменного заявления благотворителя на имя руководителя образовательного учреждения, либо договоров дарения (ст. 572 ГК РФ) и пожертвования (ст. 582 ГК РФ), заключенных в установленном порядке, в которых должны быть отражены: сумма взноса, конкретная цель использования средств (к примеру, в качестве такой цели может выступать оплата охранных услуг, оказываемых образовательному учреждению специализированными организациями), реквизиты благотворителя, дата внесения средств.
Если благотворителем не определены конкретные цели использования средств, пути направления благотворительного взноса определяются руководителем образовательного учреждения совместно с коллегиальными органами управления в соответствии с потребностями, связанными исключительно с уставной деятельностью учреждения.
 При отсутствии у образовательного учреждения собственной бухгалтерии руководителю образовательного учреждения необходимо обеспечить процедуру оформления приходного кассового ордера и выдачу его благотворителю через банк в установленном порядке. 

При этом должно быть обеспечено:

- поступление денежных средств благотворителей на расчетные внебюджетные счета образовательных учреждений;

-оформление в виде акта с подписями руководителя, материально ответственного лица образовательного учреждения и благотворителя отчета о расходовании благотворительных средств;

- оформление постановки на отдельный баланс имущества, полученного от благотворителей и (или) приобретенного за счет внесенных им средств.
Не допускается принуждение родителей (законных представителей) учащихся, воспитанников к внесению денежных средств со стороны работников образовательных учреждений, неправомерных действий коллегиальных органов управления, в том числе родительских комитетов, попечительских советов в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств. 

Подчеркиваем, что оказание благотворительной помощи - это право, а не обязанность родителей. Решение об оказании благотворительной помощи принимается родителем добровольно и самостоятельно в качестве физического лица, с учетом финансовой возможности семьи. 
Родительские комитеты, попечительские или управляющие советы школы не являются ни физическими, ни юридическими лицами. Принимаемые ими решения о внесении родителями средств в качестве благотворительной помощи носят рекомендательный характер и не обязательны для исполнения всеми родителями.
Деятельность различных благотворительных и общественных некоммерческих организаций (фондов), которые могут быть созданы на базе образовательных учреждений с целью объединения усилий граждан и юридических лиц для поддержки образовательных инициатив, является полностью самостоятельной и строится на договорной основе с руководством образовательных учреждений в рамках социального партнерства.
2. Порядок предоставления дополнительных платных образовательных услуг регулируется ст. 101 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации», Правилами оказания платных образовательных услуг (утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706). 
Платные образовательные услуги представляют собой осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Доход от оказания платных образовательных услуг используется указанными организациями в соответствии с уставными целями.

Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов. Средства, полученные организациями, осуществляющими образовательную деятельность, при оказании таких платных образовательных услуг, возвращаются оплатившим эти услуги лицам.

Правовое регулирование оказания платных образовательных услуг осуществляется не только нормами законодательства об образовании, но и нормами гражданского законодательства (ст. ст. 420, 424, 432, 459, 452, 779, 782 Гражданского кодекса РФ). 
Примерные формы договоров об оказании платных образовательных услуг утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
Особое внимание в соответствии с требованиями ст. 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации» следует уделить обеспечению информационной открытости образовательной организации посредством размещения на информационном сайте:

-доступной информации о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года;

-документов, регламентирующих предоставление платных образовательных услуг (при их наличии). 
Вопросы соблюдения законодательства РФ при оказании платных дополнительных образовательных услуг и привлечении благотворительной помощи находятся на контроле у Министерства образования и науки Республики Адыгея, которое уполномочено привлекать к административной ответственности за нарушение законодательства в области образования в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации. 

Нарушения права получения общедоступного и бесплатного образования, правил оказания платных образовательных услуг влекут в соответствии со ст. 5.57 и ст. 19.30 КоАП РФ наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
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